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	Meilensteine der Naturwissenschaft und Technik

	
	
	6. Johannes Kepler



	
	
	1. Welches war das Weltbild des Nikolaus Kopernikus?

Kopernikus gelangte zur Einsicht, dass die Sonne das Zentrum des Weltalls darstellt. Die Erde ist ein gewöhnlicher Planet. Er kreist wie alle anderen Planeten gleichmässig um die Sonne.

2. Woher stammt der Begriff Planet? Was bedeutet er?

Der Begriff stammt aus dem Griechischen und bedeutet «Wandern».

3. Wie hiess der Mann aus Alexandria, der die Arbeit der griechischen Astronomen zum geozentrischen Weltbild zusammenfasste?

Claudius Ptolemäus

4. Wer brachte das von den Griechen ererbte Wissen nach Eruopa?

Die Araber

5. An welches Weltbild glaubte die katholische Kirche? Warum denkst du, lehnte sich wohl die Theorie von Kopernikus ab?
Die Erde steht im Mittelpunkt, darum kreisen alle anderen Planeten. 

Individuelle Antwort. 

6. Was spornt den jungen Kepler an, sich mit dem kopernikanischen Weltbild zu beschäftigen? 

Kopernikus fehlte ein Beweis für sein Weltbild. 
7. Warum wird der dänische Astronom Tycho Brahe als der Mann mit der goldenen Nase bezeichnet?

Brahe verlor seine Nase in einem Duell, Danach trug er eine goldige Nasenprothese.
8. Warum blieb Kepler als Assistent bei Brahe, obwohl er mit dessen Weltbild nicht einverstanden war?

Brahes Beobachtungsdaten waren die besten, die es gab. Damit konnte Kepler endlich den gesuchten Beweis finden. 
9. Welcher Planet passte in keines der bisherigen Weltbilder und verhalf Kepler zu seiner Erkenntnis?

Der Planet Mars. Dieser scheint teilweise rückwärts zu kreisen. 
10. Welche Kernaussage enthält das 1. Kepler'sche Gesetz?

Planetenbahnen beschreiben Ellipsen um die Sonne. Die Sonne steht jeweils in einem ihrer Brennpunkte.

11. Wer formulierte später das Gravitationsgesetz?

Isaac Newton

12. Warum blieben Kepler zu Lebzeiten Ruhm und Erfolg versagt?

Er war mit seinen Ideen der Zeit weit voraus und seine Theorien widersprachen den Vorstellungen der zu dieser Zeit sehr mächtigen Kirche.
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